#### ₩碳鬆 4版

### 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第三批7月14日)

2019年7月14日,北碚区收到中央第四生态环境保护督察组交办的生态环境问题3件(见附表)。现将处理和整改结果向社会公开。

J	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	交办问题的基本情况	行政区域	污染 类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责 情况
	1 D2CQ20190714035	北碚区北温泉街道龙凤大道晚上有货车经过产生交通噪音影响方山境小区住户生活。	北碚区	噪音	经调查, 浩博方山境位于北碚将军路818号, 该小区邻近龙凤大道、绕城高速和渝武高速, 距龙凤大道高差约8米, 直线间距约10米, 中间有公共绿化带, 龙凤大道设置禁鸣、上陡坡等标志5块。同时, 小区正对面为绕城高速, 距离400多米, 下方为渝武高速龙凤桥下道出口。接到交办案件后, 我区立即组织相关单位进行现场核查, 组织召开小区业主座谈会, 了解业主诉求, 并针对此问题召开专题研究会, 专题研究工作措施。区生态环境监测站已对小区环境噪声昼夜情况进行监测。因该小区周边道路情况复杂, 相关部门正在积极分析噪声扰民原因。	属实	一是在龙凤大道新增违法鸣笛声呐抓拍系统和固定雷达测速设备,安排警力加大龙凤大道 执法力度,严格查处超速、超载、违法鸣笛等交通违法行为;二是加强龙凤大道路面及绿化带 管护,确保路面平整,降低行驶噪声,同时与市高速集团对接,加强绕城高速、渝武高速路面 管护及整治;三是根据相关规范进一步评估龙凤大道、绕城高速、渝武高速噪声对小区影响, 我区将视评估结果进行下一步工作。	无
	2 D2CQ20190714032	北碚区蔡家岗街道蔡家中央公园和北城未来小区1、2栋之间的城市污水管网建设工程开工后已停滞几年,部分污水管网未接入蔡家污水处理厂,雨水和污水无法完全收集处理,导致污水滞留施工现场造成环境污染。	北碚区	水	经调查,由于地形较复杂,北城未来小区1、2栋之间的市政道路及配套管网工期有所滞后,目前已经完成施工建设。北城未来1、2栋与中央公园之间地块尚未开发,该地块市政道路及配套管网建设工程正在开展前期工作。为满足排污需要,我区已修建一条排污管道连接至下游马河溪截污干管,汇入蔡家污水处理厂集中处理,由于近日管道接口损坏,导致部分污水溢流。	部分属实	7月15日接到交办件后,我区立即现场核实,制定整改方案并立即组织实施,修复损坏的排污管道接口,并新建一段DN800污水管道替换部分老旧管道。截至7月18日已完成问题整改。下一步,我区一是将加强市政管网的日常巡检和维护,落实24小时巡逻制度,对破损和带病工作的管网做到早发现,早治理,杜绝管网破损造成污水溢流;二是加强与群众沟通,消除群众疑虑;三是加强与重庆市城投集团的对接联系,协调其加快推进蔡同片区储备用地拟开发区域的排水管网建设,严格落实雨污分流制,确保蔡同片区排水管网互联互通、高效利用。	无
	3 D2CQ20190714032	北碚区蔡家蔡阳路355号正源福源小区中环干道汽车行驶噪声 扰民。投诉人已将该投诉问题通过12369热线、12345信箱向 相关部门进行反映,得知该项目未通过环评验收,专家意见中 明确要求开发商安装双层隔声玻璃,目前已按环评要求安装双 层隔声玻璃但降噪效果不佳,希望督察组关注此投诉问题。		噪音	经调查,正源福源小区于2017年建成交房,中环快速干道于2006年建设。中环快速道路距离正源福源小区直线距离约50余米,车行道路路面可见有一两处不平,与小区中间地带为新建公共绿化带,绿化带管护良好。同时,正源福源小区按照项目设计采用中空玻璃(5透明+9A+5透明)规格安装外窗玻璃,隔声性为3级。	属实	一是在中环快速干道新增违法鸣笛声呐抓拍系统和固定雷达测速设备,安排警力加大执法力度,严格查处超速、超载,违法鸣笛等交通违法行为;二是加强中环快速道路路面及绿化带管护,确保路面平整,降低行驶噪声;三是根据相关规范进一步评估中环快速道路对小区影响,我区将视评估结果进行下一步工作。	无

# 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第四批7月15日)

2019年7月15日,北碚区收到中央第四生态环境保护督察组交办的生态环境问题3件(见附表)。现将处理和整改结果向社会公开。

序号	受理编号	交办问题的基本情况	行政区域	污染 类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责 情况
30	D2CQ201907150601	北碚区北温泉街道将军路浩博方山境小区正对面绕城高速公路,该小区下方城市道路(龙凤大道)及内环高速的出口双柏树段车辆行驶噪声严重影响居民休息。投诉人称晚上抗民很严重,希望安装隔声屏,降低噪声影响。	北碚区	噪音	经调查, 浩博方山境位于北碚将军路818号, 该小区邻近龙凤大道、绕城高速和渝武高速, 距龙凤大道高差约8米, 直线间距约10米, 中间有公共绿化带, 龙凤大道设置禁鸣、上陡坡等标志5块。同时, 小区正对面为绕城高速, 距离400多米, 下方为渝武高速龙凤桥下道出口。接到交办案件后, 我区立即组织相关单位进行现场核查, 组织召开小区业主座谈会, 了解业主诉求, 并针对此问题召开专题研究会, 专题研究工作措施。区生态环境监测站已对小区环境噪声昼夜情况进行监测。因该小区周边道路情况复杂, 相关部门正在积极分析噪声扰民原因。	属实	一是在龙凤大道新增违法鸣笛声呐抓拍系统和固定雷达测速设备,安排警力加大龙凤大道 执法力度,严格查处超速、超载、违法鸣笛等交通违法行为;二是加强龙凤大道路面及绿化带管护,确保路面平整,降低行驶噪声,同时与市高速集团对接,加强绕城高速、渝武高速路面管护及整治;三是根据相关规范进一步评估龙凤大道、绕城高速、渝武高速噪声对小区影响,我区将视评估结果进行下一步工作。	无
31	X2CQ201907150002	重庆市北碚区云泉小区全体业主反映该小区业委会主任不作为,以及济民医院对小区造成环境污染(涉及环评、医疗废弃物、社会生活噪声、私设应急池等)。		水,大气, 噪音,其 他污染	经调查,重庆济民医院位于北碚区碚峡路270号附11-12号,268号13-14号,从2003年成立初的诊所升级为现在的医院,现有床位60张,于2015年取得环评批准书,但未完成验收。医院于2015年改建废水处理设施并设置事故池,废水经处理后排入市政管网。近日,医院正对原废水处理设施进行维护改造,计划加装一套一体化污水处理设施(投诉所称的应急池)对废水进一步处理后再外排,现实际未安装,未运行。该医院医疗废物交有资质单位处理,现场检查未发现医疗废物散乱堆存、违规倾倒、非法转运等情况。区生态环境监测站于7月16日对该单位所处的云泉小区昼间社会类生活噪声进行了监测(监测时声源主要为人声),监测报告显示达标;因几次现场检查时均未见废水外排,未能对废水排口进行采样监测,我区将继续跟进,在符合采样条件时对其外排废水进行采样监测。	部分属实	北碚区两次召集医院所在小区的业主代表、社区代表、街道代表、医院代表等在现场对群众关心的环保问题进行了解答,对一些事关群众利益的事情进行了协调,对该医院相关人员和第三方公司进行了约谈。因医院未按要求开展污染防治设施的竣工验收工作,区生态环境局对其下达了责令改正违法行为决定书和行政处罚事先(听证)告知书,拟处20万元罚款,同时进行了行政指导。 一步,北碚区一是将加强与小区业主的沟通,协调解决医院事故池设置具体位置及群众关心的其他问题,强化公众参与和社会监督;二是督促该医院尽快完善竣工环保验收,并加强对该医院的监督管理,确保其合法性经营;三是加强对所在小区的社会类生活噪声的管理,确保小区声环境质量,给居民创造一个和谐安静的生活环境。	无
32	D2CQ201907150757	北帝区蔡家岗街道三溪村苦竹林社(国道212川煤站往北碚方向200米处)固德金属材料有限公司附近2家公司存在环境污染问题:1.北碚区焦琰格机械厂将废水和漆渣排入小河沟流入嘉陵江造成环境污染;生产时产生噪声和大量粉尘;喷漆工艺产生含臭味的废气;该企业未办理相关环保手续;违规扩建的3000平方米生产区域未有环保处理设施。2.重庆久旺机械制造有限公司夜间货车装运产生的噪声影响附近居民休息。	北碚区	水,大气, 其他污染,噪音	经调查,重庆市北碚区焦琰格机械厂位于北碚区蔡家岗街道三溪口社区苦竹林社,主要从事农耕机、割草机配件的生产和汽车配件(活塞、变速箱)来料加工,主要工艺为涂装,持有排污许可证。焦琰格机械厂现场调查处理情况:1.存在生活废水未收集处理进入外环境小河沟行为,区生态环境局已责令企业拆除食堂、洗澡堂、洗手台,杜绝生活污水未经处理外排,并立案查处;2.签订了危废处置协议,现场检查未发现倾倒漆渣痕迹,但未设置危险废物暂存间,已责令整改并立案查处;3.厂未按要求设置一般工业固废贮存设施,已责令整改并立案查处;4.焦琰格机械厂喷漆废气、烘烤废气收集经活性炭吸附处理后高空排放,经监测外排废气、规烤废气收,是资量有常、经生产,暂未进行监测。重庆久旺机械有限公司,位于北碚区蔡家岗街道农林村苦竹林,主要从事汽油动力推车组装,已完成环境影响登记表备案。	部分属实	目前,焦琰格机械厂已自行停产整改,并将工业固体废物转移,设置了一般工业固废贮存设施和危险废物暂存间,正在对厂房、部分防治设施进行维护。区"两违"整治办正在调查处理违规扩建厂房问题。 针对重庆久旺机械有限公司货车进出产生噪声问题,已责令企业加强管理,禁止夜间(22:00至次日6:00)从事高噪声的作业,避免噪声扰民。 下一步、北碚区将进一步加强对企业的巡查和监管,督促企业严格履行环境保护主体责任,一旦发现环境违法行为,严肃查处。	无

## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第五批7月16日)

2019年7月16日,北碚区收到中央第四生态环境保护督察组交办的生态环境问题5件(见附表)。现将处理和整改结果向社会公开。

序号	受理编号	交办问题的基本情况	行政区域	污染 类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责 情况
1	X2CQ201907160026	北碚区澄江镇上马台大队罗家湾宏兴工业园垃圾堆积如山,遇到下雨就会流出带肥料臭味的白色污水进入河中造成环境污染。	北碚区	土壤,水	经调查,群众所反映的垃圾堆场位于北碚区澄江镇上马台村罗家湾社,系重庆泉 江机械有限公司将生产生活垃圾倾倒所致,主要包含工业固体废物、建筑垃圾和 生活垃圾。	属实	我区督促涉事企业开辟一条长约40米的临时运渣道路转运垃圾,涉事企业目前正按要求转运垃圾,并按照工业固体废物、生活垃圾和建筑垃圾进行分类处置,预计7月底完成转运。针对非法倾倒工业垃圾的问题,北碚区环境行政执法支队已立案进行查处,于7月17日下达了《重庆市北碚区环境行政执法支队行政处罚事先(听证)告知书》(北碚环执罚告(2019)174号)和《重庆市北碚区环境行政执法支队责令改正违法行为决定书》(北碚环执改[2019]157号)。下一步,我区将督促涉事企业对生产生活垃圾进行分类处置。工业固体废物由重庆泉江机械有限公司的原材料供应商进行回收;生活垃圾全部运至同兴垃圾生活垃圾焚烧厂进行无害化处理;建筑垃圾由重庆泉江机械有限公司交由有资质的单位进行处置。同时举一反三,完善长效管理机制。我区将责成街镇和相关区级部门加大巡查力度,杜绝不正当排污,一旦发现企业违法排污,将依法严肃查处。	无
2	X2CQ201907160013	北碚区朝阳街道朝阳市场民盛榨油厂榨油产生过程中存在油烟扰民问题。	北碚区	大气	现场调查,民盛榨油厂实称为北碚区蓥山湖油坊,招牌名为民盛榨油,该油坊实际从事菜油、芝麻油的物理压榨和销售,主要设备为炒锅、压榨机,建有简易废气收集净化设施。	属实	7月20日,该油坊内榨油设备和相关排放油烟设施已全部自行拆除。	无
3	X2CQ201907160015	北碚区朝阳街道碚峡东路9号附2号、3号(紫薇雅苑楼下)"何府记美蛙三合鱼"存在餐饮油烟扰民的问题。	北碚区	大气	经调查,群众反映的"何府记美蛙三合鱼"营业执照登记名称为北碚区家俊餐馆,位于北碚区碚峡东路9号附2号,3号,从事鱼火锅经营,安装有1台油烟净化器,餐饮油烟经自建烟道排入下水道。	属实	2019年7月5日,区生态环境局在现场检查中发现该餐馆存在"在无专用烟道的商住综合楼内新建餐饮服务项目"的选法行为,已依法向其下达《责令改正违法行为决定书》。7月17日接到交办案件后,区生态环境局复查发现该单位未改正环境违法行为,已依法立案查处,该餐馆随后自行停业整改。7月20日区生态环境局再次复查,该餐馆已增装1台油烟净化处理器,新建专用管道升至楼顶,并完成建设项目环境影响登记表备案,已正常营业。经现场采样监测,报告显示该餐馆油烟排放浓度达标。下一步,我区将进一步加大对该餐馆的监管力度,督促其履行好环保主体责任,保证油烟处理设施正常运行,油烟稳定达标高空排放,避免扰民。	无
4	D2CQ201907160843	北碚区北温泉街道卢作孚路168号嘉茵苑小区17栋楼下一小 作坊锯木料产生噪声和木屑灰尘影响小区住户生活。	北碚区	噪音大气	经调查, 卢作孚路168号嘉茵苑小区住户左先生, 因个人爱好在小区17 株底楼设置工作间(约20平方米), 用于堆存木材和制作木制品, 无生产经营行为, 其产生的噪声属偶发性社会生活噪声。近期, 左先生已外出避暑, 未进行木工制作。	部分属实	执法人员已电话告知左先生禁止在小区内从事高噪声扰民木工制作,并请小区物业和业主委员会配合跟进此投诉,劝解左先生处理好邻里关系,避免噪声影响邻居。下一步,我区将举一反三,通过多种渠道、多种方式开展正面引导;区公安分局、区城管局和相关街镇将加强巡查,及时劝阻社会生活噪声扰民行为,对不听劝解者,依法处理。同时,待左先生避暑回家后,区生态环境局将联合区公安分局、北温泉街道执法人员对其加强宣传教育,制止噪声扰民行为。	无
5	D2CQ201907160830	北碚区北温泉街道区政府附近银鸿铝业24小时生产排放出大量扰民噪声(夜间特别严重)。同时,该企业在夜间十点之后排放难闻气味影响周边居民生活,企业周边均为居民住宅区,噪音和臭气扰民问题已存在5-6年,随着企业产量提高环境污染问题已越来越严重。	北碚区	噪音大气	群众反映的是重庆银鸿铝业有限公司,成立于2003年9月,主要生产车用铝合金板、铝合金箔、铝合金带加工。目前符合重庆市产业投资准入政策,持有有效排污许可证。自2015年该企业旁"先登6号快线"小区业主正式入住后,我区针对小区业主的投诉先后进行多次执法检查,累计立案查处6次。近年来,该企业采取一系列措施对工业噪声进行深度治理,强化废水、废气和危险废物管理,在区生态环境局组织的执法监测中,噪声和废气均符合国家排放标准限值要求。	部分属实	2019年7月19日现场检查时,该企业冷轧车间正常生产,冷轧包装车间冷轧线未生产,油雾处理设施正常运汽,夜间未组织生产。执法人员随即对该单位昼间噪声和有组织排放废气进行了监测,监测结果均符合国家相关排放标准限值要求。我区另抽查了该企业2019年5月和7月生产运行记录表,企业近期夜间均未组织生产。同时我们还调阅了该单位2014年至2018年铝制品年产量和用电数量,未发现该单位产能增加的现象。下一步,我区将进一步加大对该企业监管力度,督促企业履行好环保主体责任,保证污染治理设施正常运行,确保污染物稳定达标排放。	无

## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第六批7月17日)

2019年7月17日,北碚区收到中央第四生态环境保护督察组交办的生态环境问题9件,现将处理和整改结果向社会公开(见附表),其余5件,正在办理中,办理结果将及时向社会公开。

٠	序号	受理编号	举报内容	举报区县	汚染 类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问贡 情况	
	1	D2CQ201907170064 D2CQ201907170024	北碚区北温泉街道云开路新兴齿轮厂存在夜间偷排废气和噪声污染影响金鼎龙泉小区业主生活的问题。已多次向北碚区生态环境局和媒体天天630反映该问题但一直未得到解决,希望中央生态环境保护督察组进行暗访查处并要求新兴齿轮厂搬迁。	北碚区	大气, 噪声	重庆新兴齿轮有限公司 2006 年起在北碚区缙云大道 9号生产,主要从事摩托车齿轮生产。我区在历次执法、投诉监测中废气均未超标,我区依法对企业噪声、废水超标行为进行了立案查处,并责令限期整改。企业累计投入资金 1200余万元,对企业废水、噪声等污染防治设施进行提档升级。中央第一轮环保督察后,区经济信息委牵头制定了《重庆新兴齿轮有限公司搬迁实施方案》(北碚经信[2018]215号),明确了整改目标、整改措施及相关单位工作职责,确保 2020年底前完成重庆新兴齿轮有限公司整体搬迁,目前,搬迁工作已启动,汽车齿轮生产线的搬迁工作已完成。一是召集相关部门实地调研,召开座谈会,听取周边居民代表和物管公司意见,做好群众的解释工作。二是开展现场检查,企业正常生产,目前生产负荷为80%。企业生产废水、生活废水经污水处理站处理后进入市政管网。污染治理设施运行正常,经监测未发现企业违法排污行为。	部分属实	下一步,我区将加快推进企业搬迁工作,确保在2020年底前全面完成企业搬迁。搬迁前,区政府将严格企业日常监管巡查,确保污染物稳定达标排放。同时,做好群众信访稳定工作。	无	
	2	D2CQ201907170029 D2CQ201907170055	北碚区北温泉街道将军路方山境小区附近绕城高速和内环快速路、龙风大道夜间交通噪声以及三条道路扬尘污染严重(投诉人希望有关部门加大这三条道路的清扫频次)。同时龙风大道附近的驾校周边经常有人在下午3-4点、晚上7-8点左右焚烧电线等胶皮散发有毒气体,影响周边居民生活。投诉人希望绕城高速和内环快速路在靠近居民一侧安装隔声屏。	北碚区	噪音, 大气	经调查, 浩博方山境小区, 距龙凤大道高差约8米, 直线间距约10米, 中间有公共绿化带, 在龙凤大道设置有禁鸣标志牌。小区正对面为绕城高速, 距离400多米, 下方为渝武高速龙凤桥下道出口, 小区周边道路情况复杂。高速公路运输石粉的货车通行时, 会产生部分粉尘, 但因距离方山境小区较远, 影响较小。龙凤大道未发现道路集尘问题, 龙凤大道驾校周边未见露天焚烧现象。	部分属实	根据目前状况,一是在龙凤大道新增违法鸣笛声呐抓拍系统和固定雷达测速设备,安排警力加大龙凤大道执法力度,严格查处超速、超载,违法鸣笛等交通违法行为;二是加强龙凤大道、路面及绥化带管护,确保路面平整,降低行驶噪声;三是与市高速集团对接,加强绕城高速、渝武高速路面管护及整治;四是根据相关规范进一步评估龙凤大道、绕城高速、渝武高速噪声对小区影响,我区将视评估结果进行下一步工作。 针对扬至影响,我区将视评估结果进行下一步工作。 针对扬至影响,我区将视评估结果进行下一步工作。 针对扬之和露天焚烧问题,辖区街道已向周边农户及住户进行了禁止露天焚烧行为的政策法规宣传。同时,区交通局协调重庆渝合高速公路有限公司、重庆高速公路集团有限公司中渝营运分公司运营公司,提高清扫冲洗频次和效率,降低扬尘影响。	无	